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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 25/4/2025 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: Εξαίρεση των βυσσινιών από τις δηλώσεις ζημιάς στον ΕΛΓΑ μετά τον 

παγετό της 13ης Απριλίου στη Δ.Ε. Κορυθίου Αρκαδίας στην Π.Ε. Αρκαδίας 

Κύριε Υπουργέ, 

Στις 13 Απριλίου 2025, έντονο καιρικό φαινόμενο παγετού έπληξε την περιοχή της 

Δ.Ε. Κορυθίου στην Π.Ε. Αρκαδίας, προκαλώντας σοβαρές ζημιές σε καλλιέργειες 

δενδρωδών, σε μια ιδιαίτερα ευαίσθητη φάση της παραγωγής. Συγκεκριμένα, 

επλήγησαν κερασιές, βυσσινιές και καρυδιές, με καταστροφή ανθών και καρπών σε 

σημαντικό ποσοστό. 

Ενώ για τις καλλιέργειες κερασιάς και καρυδιάς έχει ήδη ανοίξει η πλατφόρμα 

δηλώσεων ζημιάς στον ΕΛΓΑ, εντύπωση και εύλογη αγανάκτηση προκαλεί το 

γεγονός ότι οι παραγωγοί βυσσινιάς, αν και υπέστησαν εξίσου καταστροφικές 

απώλειες, δεν έχουν έως σήμερα τη δυνατότητα να υποβάλουν δήλωση. 

Το γεγονός αυτό δημιουργεί αίσθημα αδικίας και άνισης μεταχείρισης στους 

πληγέντες αγρότες, ιδίως αν ληφθεί υπόψη ότι το βύσσινο αποτελεί βασικό προϊόν 

της περιοχής του Κορυθίου, με σημαντική συμβολή στο εισόδημα των καλλιεργητών 

και στην τοπική οικονομία. Η αδυναμία υποβολής δήλωσης ζημιάς ουσιαστικά στερεί 

από τους παραγωγούς κάθε δυνατότητα αποζημίωσης και επιτείνει την ανασφάλεια 

στον ήδη ευάλωτο αγροτικό τομέα. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο δεν περιλαμβάνονται οι βυσσινιές στις καλλιέργειες που έχουν 

ενταχθεί στη διαδικασία δηλώσεων ζημιάς του ΕΛΓΑ για τον παγετό της 13ης 

Απριλίου 2025 στην περιοχή του Κορυθίου; 

2. Υπάρχει πρόθεση από το Υπουργείο ή τον ΕΛΓΑ να διορθωθεί άμεσα αυτή η 

παράλειψη, ώστε να ενταχθούν και οι βυσσινιές στην καταγραφή των ζημιών 

και οι πληγέντες παραγωγοί να μπορέσουν να υποβάλουν τις δηλώσεις τους; 

3. Προβλέπεται η δυνατότητα παράτασης των δηλώσεων ζημιάς για την εν λόγω 

περιοχή, ώστε να διασφαλιστεί ότι όλοι οι πληγέντες θα μπορέσουν να 

ενταχθούν στη διαδικασία, εφόσον επέλθει η σχετική διόρθωση; 
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4. Υπάρχει σχεδιασμός για επικαιροποίηση των διαδικασιών και των εργαλείων 

του ΕΛΓΑ, ώστε να αποφεύγονται στο μέλλον ανάλογες αποκλείσεις που 

αφήνουν εκτός συστήματος αποζημίωσης βασικές καλλιέργειες; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 
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